

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日8版 总第10027期 2020年1月 22 星期三



山西日报报业集团主管主办
山西经济日报社出版 国内统一刊号CN14-0008 国内邮发代号21-35
本报网址:www.sxjib.cn 投稿邮箱:sxjib@sxjib.com 新闻热线:0351-4660801 4660816

太原酒厂

浓浓晋泉酒 浓浓民情

中华老字号
China Time-honored Brand

全国免费服务热线:400-074-0351
地址:山西省太原市杏花岭区大东关街12号

楼阳生在省纪委十一届六次全会上强调

践行初心使命 提升治理效能 坚定不移 全面从严治党 持续不断净化政治生态

林武李佳出席 王拥军主持

本报太原1月21日讯(山西日报记者 杨文)1月21日,省纪委十一届六次全会在太原召开,省委书记、省人大常委会主任楼阳生出席会议并作重要讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记党中央纪委四次全会上的重要讲话及全会精神,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐这一新时代全面从严治党的重要方略,零容忍的决心丝毫不能动摇、打击腐败的力度丝毫不能减弱、净化政治生态的努力丝毫不能懈怠,把“严”的主基调长期坚持下去,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,为治晋兴晋强晋,为推动高质量发展提供坚强保障。

省委副书记、省长林武,省政协主席李俊,省委常委李晋宇、徐广国、吕岩松、张吉福、廉敏、商黎光、胡玉亭、韩强、曲孝丽出席会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任王拥军主持会议。

楼阳生指出,习近平总书记党中央纪委四次全会上的重要讲话,深刻总结新时代全面从严治党的重要经验,深刻阐释我们党实现自我革命的成功道路、有效制度,对以全面从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署。全省要充分领悟以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略视野、居安思危的政治清醒、兴党强国的使命担当,更加自觉地深化党的自我革命,持续推动全面从严治党向纵深发展。要全面把握我们党探索出的这一条长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路,构建起这一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系,长期坚持并不断巩固发展。要把思想和行动统一到习近平总书记关于全面从严治党重要论述和中央纪委四次全会重要讲话精神上来,坚定稳态、稳中求进,奋力书写全面从严治党新篇章。

楼阳生指出,党的十八大以来,我省同全国一样,党风廉政建设和反腐败斗争经历重大转折并不断引向深入。过去的一年,全省各级党委、各级纪委监委一以贯之落实全面从严治党方针和要求,持续深化思想武装,持续加强政治建设,持续整治“四风”,持续保持反腐败高压态势,持续抓好党性锻炼,持续拧紧“两个责任”螺丝,推动管党治党取得新的重大成果。同时,也要清醒认识到,我省反腐败斗争形势依然严峻复杂,不敢腐不敢收手、消极无为懒政怠政、政商不清、选人用人不公、监督虚化等问题在一些地方和单位仍然存在。回看走过的路、远眺前行的路,我们必须汲取系统性塌方式腐败的沉痛教训,镜鉴常照、警钟长鸣,既做好刮骨疗毒、重整旗鼓的工作,又做好修复生态、培植土壤的工作,始终保持全面从严治

党的定力和耐力,让走过的弯路不要再走,让付过的学费不再重付,做到治“乱”不停步、治“本”年年有新进步。

楼阳生强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。各级各部门要一体推进不敢腐不能腐不想腐,以“第一责任”领导保障“第一要务”,以风清气正的政治生态推动形成活力迸发的创新生态,以全面从严治党新成效推进治理体系和治理能力现代化。

一是着力筑牢“不想腐”的思想堤坝。要常学党章誓言,牢记初心使命,把党章放在案头床头,把入党誓词刻在脑子里,融在血液中,成为细胞、变成基因,不断去杂质、除病毒、防污染。要常照党纪国法,牢记“楚河汉界”,切记纪律不是吃素的而是长牙的,法律也不是绝缘的而是带电的,真正明法纪、敬敬畏、存戒惧、守底线。要常思贪欲之害,牢记前车之鉴,不做自己回不了头的事,不做组织想帮都帮不了的事。对腐败案件要深入剖析,常态化开展警示教育,以案促学、以案促改。

二是着力强化政治监督。要确保对党绝对忠诚,坚决做到“两个维护”。重温“三篇光辉文献”,牢牢把握前进方向;精准整治形式主义、官僚主义,推动党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示落地见效;坚决反对“七个有之”,不当“两面人”、不搞“伪忠诚”。要确保省委决策部署得到贯彻落实,并结合实际创造性开展工作。加强巡视巡察和专项督查,推动结果导向成为工作理念、工作方法、工作制度,通过结果来检验落实的程度。要发扬斗争精神,勇于应对风险挑战,坚持从政治上看待和分析问题,更加敏锐、洞察、果断,树牢底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,以过硬的党性践行忠诚、担当使命。

三是着力完善权力配置和运行制约机制。要科学配置权力,做好党政机构改革后的“后半篇文章”,坚持权责法定,进一步推进分事行权、分岗设权、分级授权,加快推进机构、职能、权限、程序、责任法定化,实行管审分离、管采分离、管办分离、管监分离。要科学运行权力,推进依法决策,加强决策的调研、协商,把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定作为重大决策法定程序,对自由裁量权要控制压缩在合理区间。要科学评价权力,建立权力运行反馈、评价、跟踪机制,完善及时发现问题防范机制、精准纠正偏差的矫正机制、强化责任落实的追究机制、鼓励担当作为的激励机制,确保权力运行既相互制约又协调高效。落实好政务服务“好差评”制度,让人民赋予的权力为人民服务、受人民监督、让人民评价。

四是着力推进权力公开。要分类公开,贯彻党务公开条例,把党组织的领导活动、党的建设等有关事

务,在党内或者向党外公开;落实政府信息公开条例,重点公开财政预算、公共资源配置、重大建设项目批准和实施、社会公益事业建设等信息;进一步拓展司法公开的广度和深度,推动立案、庭审、裁判和诉讼服务等公开;充分发挥公共资源交易和工程招投标平台作用,确保资源配置公开、交易公开、招投标公开。要分层公开,对权力运行和服务过程中产生的信息和数据,要认真梳理,逐项认定公开属性,编制公开目录,同时确保信息安全。要分级公开,根据权力运行的关联程度,合理确定公开范围。

五是着力完善监督体系。在对所有行使公权力的公职人员进行全覆盖监督的同时,要突出加强对有权的人、有利的岗、有责的事的针对性监督,破解监督难题,做到监督常在、形成常态。各级“一把手”是关键少数的“少数”,要加强对“一把手”的监督,同时各级“一把手”要充分履行监督职责。要以党内监督为主导,推动巡视监督、审计监督、组织监督、群众监督等各种监督贯通起来、形成合力。纪委监委要在贯通各类监督上主动作为,健全信息沟通、线索移交、成果共享机制。要高度重视群众监督,对群众反映强烈的人和事要跟进调查核实。在依法保护举报人、畅通反映问题渠道的同时,对诬告陷害的要依法处理,旗帜鲜明为担当作为的干部撑腰作主、澄清正名。

六是着力加强制度建设。要坚持问题导向,围绕审批监管、执法司法、工程建设、资源开发、金融信贷、公共资源交易、公共财政支出、脱贫攻坚等重点领域,系统梳理案件查办、巡视巡察、审计检查中发现的制度问题,在健全完善制度、织密牢笼笼子、强化制度执行上下功夫,在形成制度闭环、构建约束机制上做文章,确保制度可操作、能落实、真管用。要开展对招投标制度落实情况的专项检查,完善招投标程序,从制度上防范虚假招投标的问题。

七是着力查办违规违纪违法问题。坚持“老虎”“苍蝇”“狐狸”一起打,违规、违纪、违法问题一起查,“四风”土壤、腐败土壤、“黑恶”土壤一起铲,切实提高治理腐败效能。要控新,对十八大以来不收敛、不收手,严重损害党的理论和路线方针政策贯彻执行,严重损害党的执政根基的腐败问题,必须严肃查处、严惩不贷,确保形成震慑、强化敬畏。要治旧,既要抓“严”的主基调长期坚持下去,又要善于做到“三个区分开来”,运用好“四种形态”提供的政策策略,通过有效处置化解存量,强化监督增量,实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。要抓早,坚持挺纪在前,坚持严格执纪,通过扯袖、函询、谈话、诫勉等方式,通过对违规违纪行为的及时查处,筑牢拒腐防变的第一道防火墙。要铲土,坚持受贿行贿一起查,被围猎

者与围猎者一起抓,黑恶势力与其背后的“保护伞”一起打,组局吃喝者和参与吃喝者一起处理,直接责任与领导责任一起过问,坚决斩断贪腐问题的利益链,坚决打掉黑恶势力的“保护伞”和“四风”问题的温床。对党政干部入股企业问题要开展专项清理。

八是着力落实“两个责任”。要强化各级党委(党组)主体责任和纪委监委监督责任,以严的基调、严的制度、严的履职、严的态度,确保党统一领导、全面覆盖、权威高效,增强监督的严肃性、协同性、有效性。各级党委(党组)要守土尽责、自觉担责、认真负责,形成党委统一领导、纪委监委组织协调、组织审计信访等部门和政法各机关共同参与的反腐败工作格局。各级党委(党组)书记要抓好党建、带好班子、管住队伍,坚决负好主责首责。领导干部要带头示范、严于律己、要求自己、检查自己,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,修身律己、廉洁齐家,管好家属亲友和身边工作人员,永葆清正廉洁政治本色。

楼阳生指出,全省各级党委(党组)和广大党员干部要着力构建“亲”“清”政商关系,既不能“亲”而失范,也不能“清”而无为;着力构建“简”“减”同志关系,上下级之间关系简单简约,不做“加法”,要做“减法”,倡导君子之交淡如水,防止形成小圈子和人身依附;着力构建“严”“严”组织关系,以严肃的组织生活和严格的标准管理促进党员干部涵养党性、成长进步。

楼阳生强调,各级党委要加强对纪委监委的领导,探索建立人大对纪委监委的监督机制,确保执纪执法权受监督、有约束。各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要加强对政治历练、实践锻炼、专业训练,抓住守初心之要,负起勇担使命之责,夯实忠诚履职之本,在强化自我监督、自我约束上作表率,坚决同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的现象作斗争,做忠诚干净担当、敢于善于斗争的战士,绝不当爱惜羽毛的绅士,在任何时刻都必须让党信得过、靠得住、能放心。

省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。省纪委监委、省监委委员,省直各部门主要负责同志,省委巡视机构副厅级以上干部,不是省纪委监委的省纪委副书记,驻省管本委院处、市管国有企业主要负责同志,中央驻晋主要新闻媒体负责同志参加会议。武警山西总队有关负责同志应邀出席会议。会议以视频会议形式举行,其他有关方面负责同志在分会场参加会议,各市设分会场。

省政府通知要求

认真做好我省第七次全国人口普查工作

本报太原1月21日讯(记者 王龙飞)1月15日,省政府下发《关于做好我省第七次全国人口普查工作的通知》,要求全面摸清人口数量、结构、分布、城乡住房等方面情况,全面客观反映人口发展状况,为促进人口长期均衡发展,科学制定“十四五”国民经济和社会发展规划,推动实现人口与经济、资源环境协调发展,促进经济高质量转型发展提供准确完整的数据支撑。

通知指出,要加强组织领导,强化责任落实。各地、各部门要统筹协调,优化方式,突出重点,创新手段,认真做好普查的宣传教育和组织实施工作。省人民政府成立山西省第七次全国人口普查领导小组,负责全省人口普查的

组织实施。坚持依法普查,确保数据质量。通知强调,要全流程加强对公民个人信息的保护,各级普查机构及其工作人员必须严格履行保密义务,严禁向任何机构、单位、个人泄露或出售公民个人信息。普查取得的数据,严格限定用于普查目的,不得作为任何部门、单位和个人行政管理工作实施考核、奖惩的依据。普查中获得的能够识别或者推断单个普查对象身份的资料,不得作为对普查对象实施处罚等具体行政行为的依据。各级人民政府统计机构要建立健全普查数据质量追溯和问责机制,加大对普查工作中违纪违法行为的查处和通报曝光力度,坚决杜绝人为干扰普查工作的现象。

促进晋品晋材晋用 培育本土高端产品

我省举行首场工业转型升级创新产品推介会

本报太原1月21日讯(记者 张剑雯)为培育新兴产业新动能,1月20日,省工信厅举办首场工业转型升级创新产品推介会。

据了解,首场推介会重点聚焦新材料产业领域,支持民营企业发展,将大同墨西科技有限责任公司最新研制的石墨烯粉体产品作为首场推介。推介会以一个主会场、三个分会场的“1+3”形式举行,拟在石墨烯超轻发泡塑料产品、石墨烯储能应用及石墨烯功能纳米涂层等方面开展深度合作,全力打造我省新材料产业上下游一体化发

展链条。

省工信厅负责人表示,希望本次推介会能够成为拓展重点创新产品市场应用,完善创新产销对接促进机制,全面释放产品品牌影响力的良好开端。下一步,省工信厅将定期分行业、分批次召开工业转型升级创新产品推介会,推介更多的工业企业的先进技术产品,打造企业供需对接和技术洽谈交流的平台,深化上下游企业协同合作,促进“晋品晋材晋用”,助力培育本土高端产品品牌,推动全省经济实现高质量发展。

存贷款增量创历史新高

2019年我省贷款增速位列全国第19位

本报太原1月21日讯(首席记者 崔晓农)记者从今天人行太原中心支行召开的2019年山西省金融运行情况新闻发布会上获悉,2019年我省存、贷款增量创历年同期新高,贷款增速位列全国第19位,金融支持实体经济力度进一步加大,金融运行总体呈现稳中有进的发展态势。

截至2019年末,我省金融机构本外币各项贷款余额2.81万亿元,同比增长11.3%,较年初增加2752.4亿元,同比多增84.4亿元,增量创历史新高;人民币各项贷款余额2.77万亿元,同比增长10.7%,贷款增速位列全国第19位。

在金融支持供给侧结构性改革力度方面,全省金融机构服务业贷款余额1.06万亿元,同比增长14.7%,占全行业贷款增量的11.5%,较上年同期提高5.7个百分点。

同时,我省各项存款保持较快增长,全省金融机构本外币各项存款余额同比增长8.6%,与全国增速持平;人民币各项存款余额同比增长8.2%,增速位列全国第14位。

放速度加快,同比增长8.3%。在严格落实“房住不炒”政策下,全省房地产贷款增量、增速回落明显。

我省金融服务薄弱环节成效明显。普惠小微贷款可获得性增强,全省金融机构普惠小微贷款余额1625.5亿元,较年初增长17.4%,快于各项贷款增速6.6个百分点;支持了46.4万户普惠小微经营主体,较年初增加7.8万户。民营经济贷款增速、增量和占比均较同期有所上升;支持民营经济贷款余额7667.1亿元,同比增长3.9%,高于上年同期8.3个百分点;民营经济贷款增量占各项贷款增量的11.5%,较上年同期提高5.7个百分点。

在金融支持供给侧结构性改革力度方面,全省金融机构服务业贷款余额1.06万亿元,同比增长14.7%,占全行业贷款增量的11.5%,较上年同期提高5.7个百分点。



随着春节消费旺季的来临,菜价成为老百姓普遍关心的问题。近日,记者走访了太原部分菜市场、超市发现,省城蔬菜市场供应充足,价格平稳有序。记者在超市和开化寺蔬菜早市看到,品种齐全的新鲜蔬菜货源充足,价格平稳。图为超市里市民挑选新鲜的西红柿。 本报记者 王昕 摄

导读

山西经济交出靓丽年报

详见第2版

2020年,一大批惠民政策将抵达

详见第3版

总编辑:屈建龙
值班总编:赵冰峰
白班值班主任:贾红雨
责编:组版:阿敏

法律顾问:党宇红
版式设计:侯海宏
校对:小侯

地址:太原市水西关街26号 邮编:030002
广告热线:4660888 4660881
发行热线:4660998
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
印刷单位地址:综改示范区太原唐槐园康寿街19号
定价:全年360元 每月30元 零售:每份1.5元

官方微博
官方微信

